
Χωρίς καμιά ντροπή η κυβέρνηση της ΝΔ είναι έτοιμη να προχωρήσει σε ακόμα μια αντιδραστική και
επιθετική προς το φοιτητικό κίνημα και τη νεολαία κίνηση. Σαν έτοιμοι από καιρό, η κυβέρνηση, το
Υπουργείο ΠΡΟ.ΠΟ. και το υπουργείο Παιδείας, αξιοποιώντας το περιστατικό με τον πρύτανη του ΟΠΑ,
παρουσίασαν ένα αντιδραστικό σχέδιο για αστυνόμευση των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, την
εγκαθίδρυση κυκλώματος παρακολούθησης και την αυστηροποίηση των ποινικών συνεπειών για πράξεις
που συντελούνται εντός πανεπιστημίου. Κάμερες, σεκιουριτάδες, φράχτες και πάσης φύσεως
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παρακολούθηση σε υποστελεχωμένα και χωρίς λεφτά ιδρύματα, φαίνεται πως είναι το όραμα
της κυβέρνησης για την παιδεία!

Ο Μητσοτάκης στην ηλεκτρονική σύνοδο πρυτάνεων που έγινε με το συγκεκριμένο θέμα δεν δίστασε να
δηλώσει «Νομίζω ότι μετά την τιμωρία της Χρυσής Αυγής έχει έρθει και η ώρα να αντιμετωπίσουμε την
άλλη όψη του παρακράτους, αυτού που αυτή τη φορά, φορά αριστερό προσωπείο και ο φασισμός μπορεί να
αλλάζει χρώματα αλλά έχει την ίδια ουσία». Με αυτήν την κυνική τοποθέτηση ο πρωθυπουργός εξισώνει
την ανατρεπτική αριστερά, τον κόσμο του αγώνα, τον κόσμο που πάλεψε με συνέπεια -σε αντίθεση με το
κόμμα του- ενάντια στο φασισμό στη χώρα μας, τον κόσμο που και στα πανεπιστήμια παλεύει σταθερά για
τα μορφωτικά δικαιώματα της νεολαίας, με τη Χρυσή Αυγή, με το παρακράτος και τους φασίστες.
Επαναφέρει την αντιδραστική θεωρία των δύο άκρων και με αυτόν τρόπο δίνει συγχωροχάρτι στην
φασιστική βία, στις ακροδεξιές συμμορίες που έχουν ιστορικό επιθέσεων σε αγωνιστές του
φοιτητικού κινήματος!

Την ίδια στιγμή με περισσή έπαρση μας ενημερώνει πως με αυτήν της την πρωτοβουλία δίνει επιτέλους
λύση σε ένα «σημαντικό πρόβλημα» που ταλανίζει την Παιδεία στη χώρα μας χρόνια. Δε μας προκαλεί
εντύπωση, πως ενώ το υπουργείο και η ΝΔ γνωρίζουν τα πραγματικά προβλήματα της
εκπαίδευσης, παίρνουν σαφή πολιτική επιλογή να αδιαφορούν. Κανένα άγχος δεν έπιασε την
κυβέρνηση να εξαγγείλει αύξηση της χρηματοδότησης στα πανεπιστήμια που έχουν φτάσει στο όριο της
λειτουργίας τους, καμία ενέργεια δεν έκανε για το άνοιγμα των σχολών με όλα τα απαραίτητα μέτρα
προστασίας, αδιαφόρησε για την αδυναμία μεγάλου μέρους των φοιτητών να σπουδάσουν λόγω του
οικονομικού βάρους. Αυτά είναι τα μεγάλα προβλήματα της Παιδείας, αυτά προσπάθησαν να πουν και οι
μαθητές, που η κυβέρνηση αντιμετώπισε με χημικά και πρωτοφανή καταστολή. Αντ΄αυτού οι κυβερνήσεις
τα τελευταία χρόνια, στραγγαλίζουν οικονομικά τα πανεπιστήμια (και ως δια μαγείας εμφανίζονται λεφτά
μόνο για την καταστολή), προσφέρουν άπλετη ασυλία για τις επιχειρήσεις και την αντι-εκπαιδευτική
πολιτική στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, δυσφημούν συστηματικά τα πανεπιστήμια ως δήθεν κέντρα
ανομίας, προκειμένου να τσακίσουν την δημόσια και δωρεάν παιδεία, και την μαζική πρόσβαση
της νεολαίας σε αυτή, και να προσφέρουν ότι έχει απομείνει ως φιλέτο για την κερδοφορία των
επιχειρήσεων! Αυτή είναι η ουσία της πολιτικής τους σε πλήρη εναρμόνιση με τις επιδιώξεις του κόσμου
του κεφαλαίου, του ΣΕΒ και της Ε.Ε. για αυτό και επιστρατεύουν την αγαπημένη τους τακτική του Νόμου
& της τάξης!

Απαράδεκτη κρίνουμε και τη στάση των πρυτανικών αρχών που συντάχθηκαν με την κυβέρνηση σε
αυτό το αντιδημοκρατικό κρεσέντο την ίδια στιγμή που σιωπούσαν εκκωφαντικά για τα ουσιαστικά
προβλήματα των ιδρυμάτων. Την ίδια στιγμή που με την πανδημία όλοι μαζί αποδέχονται ότι τα
πανεπιστήμια θα μείνουν κλειστά, συζητάνε για νομοσχέδια που περνάνε σαρωτικές αλλαγές στην
τριτοβάθμια, πίσω από τις πλάτες των φοιτητών. Στόχος τους είναι να καταστείλουν την
οργανωμένη πάλη του φοιτητικού κινήματος, τους φοιτητικούς συλλόγους και τα όργανά τους,
δε θα τους περάσει! Αυτές οι κινήσεις είναι συνέχεια της κατάργησης του ασύλου από την κυβέρνηση
πέρυσι μέσα στο καλοκαίρι, το δρόμο για την οποία είχε ανοίξει διάπλατα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και το
πόρισμα Παρασκευόπουλου, αλλά και δυνάμεις που υποτίθεται «εξ’αριστερών» πρότειναν τόσο καιρό την
συγκρότηση πανεπιστημιακής αστυνομίας όπως το ΜΕΡΑ 25.

Οι φοιτητικοί σύλλογοι, οι αγωνιζόμενες δυνάμεις του φοιτητικού κινήματος και όλη μαχόμενη
εκπαίδευση θα δώσει τη μάχη και αυτό το σχέδιο να μείνει στα ντουλάπια του Χρυσοχοϊδη, της
Κεραμέως & της κυβέρνησης. Αυταπατώνται αν πιστεύουν πως με αυτόν τον τρόπο θα περιορίσουν την
δυνατότητα του εκπαιδευτικού κινήματος να αγωνίζεται. Το φοιτητικό κίνημα έχει απορρίψει με τους
αγώνες του τα αντιδραστικών σχέδια της κυβέρνησης μέσα από τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις & τις
μαζικές συνελεύσεις της προηγούμενης χρονιάς. Δεν δίστασε, δεν υποχώρησε ακόμα και όταν η
κυβέρνηση εγκλώβιζε φοιτητές με πάνοπλες αστυνομικές δυνάμεις μέσα στην ΑΣΟΕΕ. Και όλα αυτά, λίγες



ημέρες πριν την επέτειο της εξέγερσης του πολυτεχνείου! Θα πάρουν την απάντηση που τους αξίζει, με
πρώτο σταθμό τον τριήμερο εορτασμό και την πορεία του Πολυτεχνείου που πρέπει να γίνει κανονικά και
να εκφράσει την λαϊκή οργή για την κυβερνητική πολιτική κόντρα στους διάφορους καλοθελητές που
συζητάνε την μη πραγματοποίηση του.

Ζητάμε λεφτά για την υγεία, τα δίνουν στα κανάλια. Ζητάμε λεφτά για την παιδεία, τα δίνουν για τα
εξοπλιστικά. Ζητάμε προσλήψεις εκπαιδευτικών και ενισχύουν τις δυνάμεις καταστολής. Όταν η μοναδική
απάντηση στους αγώνες λαού και νεολαίας είναι νόμος- τάξη- κέρδη και καταστολή, το μόνο που
μπορούμε να απαντήσουμε είναι: ΩΣ ΕΔΩ, ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΡΑ!

• Καμία εφαρμογή των εξαγγελιών της κυβέρνησης. Όχι στη θέσπιση πανεπιστημιακής αστυνομίας.
• Επανακατοχύρωση και διεύρυνση του ασύλου εδώ και τώρα!
• Καμία περιστολή των λαϊκών ελευθεριών και των δημοκρατικών δικαιωμάτων της νεολαίας και του
λαού!
• Δώστε λεφτά για την παιδεία και την υγεία, όχι για παραπάνω προσλήψεις στα σώματα καταστολής και
στο στρατό! Είναι πρόκληση!
• Καμία κατάθεση νομοσχεδίου πίσω από τις πλάτες μας με κλειστές σχολές, μέσα στην πανδημία!
• Να ανοίξει κανονικά η τριτοβάθμια εκπαίδευση- Όχι στην μονιμοποίηση της τηλεκπαίδευσης! Έως 50
φοιτητές ανά αμφιθέατρο, με δωρεάν παροχή των απαραίτητων μέτρων προστασίας, και διεξαγωγή
τακτικών τεστ στους φοιτητές. Εξασφάλιση των απαραίτητων χώρων και άμεση πρόσληψη όλου του
απαραίτητου μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού!
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